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PROPORCIONALIDAD: REPARTOS DIRECTA E INVERSAMENTE PROPORCIOMALES,

* Un reparto consiste en gque, dadas unas magnitudes de un mismo tipo {:r.h.:‘.,,'l v una magnitud total [C) calcular la parte que le corresponde a cada una de las

magnitudes dadas, Puede ser de dos tipos:

c
-Directamente proporcional: k = +f>+ - constante del reparto y se multiplica por cada magnitud.
a { ey S

Ejemple: Un abuelo reparte 450 € entre sus tres nietos de 8, 12 y 16 afos proporcionalmente a sus edades. ;Cuanto correspande a cada uno?

P (8 afios: 12,5 8= 100€
k=m=3=fl5 = <12 afos: 12,5-12 = 150¢€
e 16 aftos: 12,516 = 200€

-inversamente proporcional; k = L constante del reparto y se divide por cada magnitud.
L Ry oy
a b ¢

Ejemplo: Tres hermanos ayudan al mantenimiento familiar entregando anualmente 5900 €. 5i sus edades son de 20, 24 y 32 anos y las aportaciones son inversamente
proporcionales a la edad, jcuanto aporta cada uno?

o _ 3900 20 anos: 48000 : 20 = 2400 €
- - e d nos: 48000 24 =
G T T T i el it s
20 24 32 480 480 32 afos: 4800032 = 1506€
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1. Decide si el reparto que hay que hacer es directo o inverso:
ENUNCIADO REPARTO

Reparte 580.000€ entre tres amigos a los que les ha tocado la loteria, sabiendo que cada uno de ellos ha jugado
100€, 400€ y 500€.

b En una carrera se destinan 2,3485 para los tres primeros premios, que han de repartirse a los tres mejores tiempos:
26, 28 y 30 minutos. Halla el premio que le corresponde a cada corredor.

a) DIRECTOD | INVERSO

DIRECTQ | INVERSQ

Dos amigas juntan 2,70 y 2,30 euros que tenian para comprar un paquete de pegatinas de una serie de dibujos

o animados. El paquete contiene 150 pegatinas. ;Como deben repartirselas de forma justa?

DIRECTO | INVERSO

Tres municipios de la costa granadina, Molvizar, Motril y Salobrena, deciden construir en comun un canal de riego
d) cuyo importe es de 91 millones de euros y que cada uno pague segin el nimero de hectareas de regadio que use. Si DIRECTQ | INVERSO
las hectareas de regadio previstas para cada uno son 3, 4 y 6 respectivamente. ;Cuanto debe pagar cada municipio?

Cinco concursantes se reparten 13.047 puntos dependiendo del tiempo que tarden en realizar una prueba. ;Cuantos

puntos obtendra cada uno si han tardado 10, 11, 14, 8 v 12 minutos? DISECTE | MivERSO

)

f) Se reparten 2,350,000 € para subvencionar a tres empresas que presentan un 12%, un 9% y un 15% de grado de

2 ; 5 i i v
contaminacion, teniendo en cuenta que se quiere penalizar a quien mas contamina. jCuanto recibira cada empresa? SR | BRe

Los dos camareros de un bar se reparten el bote semanal con 150 euros de propina teniendo en cuenta el numero de

dias de descanso de cada uno, que han sido respectivamente 4 y 6 dias. ;Cuanto le corresponde a cada uno? RIS | A

g

hy Un abuelo reparte una herencia de 3.570.000 € entre sus nietos de edades 4, 6 y 18 anos, cuidando que al hermano

: : 2 DIRECTO | INVERSO
menor le corresponda mas cantidad ya que es el que mas lo necesita.

Por un reportaje fotografico tres fotdgrafos cobraron 14500 eurcs. Del reportaje, 15 fotos eran del primer fotdgrafo,

21 del segundo vy 22 del tercero. ;Qué cantidad de eures le corresponde a cada uno? MR | e

Los dos camareros de un bar se reparten el bote semanal con 150 euros de propina teniendo en cuenta el numero de

i i : ' DIRECTQ | INVERSO
dias trabajados, que han sido respectivamente 4 y 6 dias. ;Cuanto le corresponde a cada uno?

bl

| g | B0 ciomn
§% | BX | Bx | k2

1.5.1. identifica y discrimina relaciones de proporcionalidad numerica (come el factor de conversion o calculo de porcentajes) y
las emplea para resolver problemas en situaciones cotidianas.
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2. Une cada reparto con su constante:

a) Reparte 2.212.990 € entre tres amigos a los que les ha tocado la loteria, sabiendo que cada
uno de ellos ha jugado 100 €, 400 € y 500 €.
2.950.653.33 €
Los dos camareros de un bar se reparten el bote semanal con 150 euros de propina teniendo 170.230 €
b) en cuenta el numero de dias de descanso de cada uno, que han sido respectivamente 4 y 6
Al 5
dias. jCuanto le corresponde a cada uno? 15.262.000 €
Tres municipios de la costa granadina, Molvizar, Motril y Salobrefa, deciden construir en 15 €
&) comun un canal de riego cuyo importe es de 2.212.990 euros y que cada uno pague segun el
nimero de hectareas de regadio que use. 5i las hectareas de regadio previstas para cada uno
son 3, 4y 6 respectivamente. ;Cuanto debe pagar cada municipio? 26-345.12 €
En una gran empresa se destinan 2.212.990 € para repartir a los tres trabajadores con los 20584.200 €
d) mejores indices de productividad (menor indice significa mayor productividad), que este ano
han sido 26, 28 y 30. Halla la bonificacién que le corresponde a cada uno de los tres
trabajadores. 360 €
Los dos camareros de un bar se reparten el bote semanal con 150 euros de propina teniendo 2.212,99 €
e) en cuenta el nimero de dias trabajados, que han sido respectivamente 4 y 6 dias. jCuanto le
corresponde a cada uno?
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3, Arrastra a su sitio el calculo de la constante y la solucion de cada uno de los problemas:
Dos amigas juntan 2,70 y 2,30 euros que | . S N -
tenian para comprar un paquete de Cinco concursantes se reparten 13.047 56 e

; . o puntos dependiendo del tiempa que tarden Ryt
ENUNCIADQ pegatinas de una serie de dibujos

animadas. El paguete contiene 150 ggt':ﬂ:?;%la&?:?:aicgmﬁopromﬁ l:ump::; ?:?;iua-‘::rﬂw
i A i ' H] = Mimioutos s 220110 2500
pegatinas. Lomo deben repartirselas de 14, 8 y 12 minutos? :; mh:m = 1 :;-nmm

forma justa? {1a inutes = 2772014 - 1580 puntos

La amiga que puso 2,70 € se lleva 81 pegatinas,
mientras que la que puso 2,30 € se lleva 69

pegatinas
CALCULD
DE LA
CONSTANTE
DEL
REPARTO 150150 pegatinas _ 10 pegatinas
27413 5¢€ /€ apertado
- [LT0€ = 1.7.30=81pegatinas
TO1230€ = 2.3.30 69 pegatinas
p El concursante que tardd 8 minutos obtiena
SOLUCION 3485 puntos; el que empled 10 minutos
DEL consigue 2772 puntos; el que usd 11 minutos
PROBLEMA 2520 puntas; el que dedicd 12 minutos 2310

puntos y el que utilizd 14 minutos 1980 puntos
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las emplea para resolver problemas en situaciones cotidianas.
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4, Resuelve los siguientes problemas, escribiendo la solucion en su casilla correspondiente:

ENUNCIADO SOLUCION
{al igual que (os enunciades, utiliza el punte como weparados de miles: los decimalet con ba coma abaie)
Se reparten 2.350.000 € para subvencionar a tres Gorstante. del repars! €
empresas que presentan un 12%, un 0,09 y un La empresa con un grado de contaminacion del 9% es subvencionada con €
a) 3/20 de grado de contaminacion, teniendo en
cuenta que se quiere penalizar a quien mas La empresa con un grado de contaminacion del 12% es subvencionada con €
contamina, (Cusnto recibira cada empresal La empresa con un grado de contaminacion del 15% es subvencionada con €
Por un reportaje fotografico tres fotagrafos Gonstinte del epuirti: € / foto
cobraron 14.500 euros. Del reportaje, 15 fotos El fatdgrafo que saco 15 fotos cobra €
b) eran del primer fotégrafo, 21 del segundo y 22 a -
del tercero. ;Qué cantidad de euros le El fotografo que saco 21 fotos cobra €
rrespo ?
o nde a cada uno? El fotografo que saco 22 fotes cobra €
Tres personas se asocian para fundar una Constante del reparto: § / por € aportado
equefia empresa, apartando 5.000, 7.500 _ : 2
0 5000 € catrir;p uno. Alp:aba de un afa han ! El socio que aporto 5000 € obtendra €
obtenido un beneficio neto de 6.450 $. ;Que El sacio que aportd 7500 € obtendrs
cantidad le deberia corresponder a cada una en il it *
un reparto justo? El socio que aportd 9000 € obtendra €
Constante del reparto: €
Un abuelo reparte una herencia de 3.570.000 € - = o
g entre sus nietos de edades 4, 6 y 18 aitos, EL nieto de 4 afios recibira €
cuidande que al hermano menor le corresponda El nieta de & afos recibira €
mas cantidad ya que es el gue mas lo necesita.
El nieto de 18 afos recibira €
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1.5.1, identifica y discrimina relaciones de proporcionalidad numerica (come et factor de conversion o calculo de porcentajes) y
las emglea para resciver problemas en situaciones cotidianas.
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